

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期二 2006.12.19
责任编辑:周伟琳
美编:陈泥

■公告提示

S长燃摘“S”在即



◎ 公司股改方案实施 A 股股权登记日为 12 月 20 日,公司股票自 12 月 22 日复牌,股票简称改为“长春燃气”。

第一铅笔提示投资风险



◎ 公司 A 股股票连续 3 个交易日 收盘价格涨幅偏离值累计达到 20%,目前,公司没有应披露而未披露的重大信息。

华纺股份股东大会延期



◎ 公司决定将原定于 2006 年 12 月 22 日召开的 2006 年第四次临时股东大会延期至 2007 年 1 月 18 日召开。

先锋股份股票简称变更



◎ 公司股票简称自 2006 年 12 月 22 日起变更为“万通先锋”,股票代码 600246 保持不变。

上市公司定向增发突破200家

□本报记者 何军

昨日广电网络披露,公司非公开发行申请已获证监会核准。至此,拿到非公开发行通行证的上市公司增至 54 家,加上推出预案的公司,2006 年度计划通过定向增发再融资的上市公司已突破 200 家。

据统计,截至昨日,拟通过增发进行再融资的上市公司共有 216 家,其中采用定向增发方

式的 204 家。这 204 家公司中,已经实施的 41 家,获得核准尚未实施的 13 家,未获核准的 6 家,被股东大会否决的 2 家,撤回发行申请的 2 家,其余 140 家均待中国证监会发审委审核。

自今年 5 月中国证监会颁布《上市公司证券发行管理办法》以来,由于非公开发行门槛较低,程序简单、操作方便,因此成为上市公司再融资的首选。据统计,在 2006 年度所有再融资方

中,定向增发所占比例高达 88.7%,申请配股和发行可转债的只有 14 家。

从已经实施的定向增发案

例看,收购大股东资产是一种重要模式。采用这种模式的主要原因有两个:一是可以解决上市公司与大股东的关联交易,实现整体上市,大幅度提升公司内在价值;二是今年以来股市行情持续走好,大股东所持股份限售期后即能流通,因此大股东参与非公

开发行的热情高涨。

不过,在此过程中也出现了少数上市公司大股东为谋求单方面利益,刻意压低认购价格或者高估认购资产的情况。在证监会严审机制下,这些“注水”增发未获核准。

除了向大股东收购资产,引入战略投资者是定向增发的另一种操作模式。这种情况下融资目的退居其次,上市公司主要看重对方的行业地位、管理优势、

市场控制力,能给企业带来其他特殊资源等。

定向增发最常见的一种模式还是项目融资,即通过向机构投资者定向增发,募集资金用以项目建设,提升公司的盈利能力。此外,对于少数资产质量极差的“壳”公司,通过定向增发置入具有继续盈利能力的经营性资产从而摆脱困境,具有周期短、成本低、见效快、风险小的特点,这种模式通常与股改组合运作。

■第一落点

洛玻集团将划归中国建材集团

□本报记者 初一

洛阳玻璃最终控制人将发生变更。12月18日,洛玻集团与中国建材集团及其它有关方签署战略合作和股权转让框架协议,洛阳国资公司所持洛玻集团70%股权将无偿划转给中国建材集团。

洛玻集团是洛阳玻璃的第一大股东,持股35.80%,洛阳国资公司是洛玻集团的控股股东,持股80.27%,是洛阳玻璃的最终控制人。

根据协议,中国建材集团将以现金注入方式增加洛阳玻璃控股子公司洛玻集团龙昊玻璃有限公司资本金4000万元,或者投资4000万元于低辐射镀膜玻璃项目,并帮助洛阳玻璃开辟借款渠道,为其借款提供2至2.5亿元的担保。洛阳市政府还将按照每条生产线拆迁现金补偿不低千万元的标准补偿洛玻集团。

S京化二董事长将变更

S京化二今日所发公告显示,公司董事会议已经审议通过吕常钦先生因年龄原因请求不再担任公司董事、董事长职务的议案,并审议通过推荐崔国旗先生为公司第四届董事会董事的议案。公司将于近期召开2007年第一次临时股东大会审议相关议案,同时资料显示,候选董事崔国旗现任北京燕山石化有限公司党委副书记及S京化二控股股东北京东方石油化工有限公司董事长等职。(田露)

S ST 飞彩董监事层将更换

已实施完成重大资产重组的S ST 飞彩,目前收到了现任全体董、监事的辞职申请,而新的控股股东也提出在临时股东大会上新增议案,选举董事和监事,并对公司章程有关条款进行修改。

S ST 飞彩目前完成的重大资产重组系由公司置换出农用车辆业务主要资产和负债,同时置换进液压气动密封件、汽车非轮胎橡胶制品(制动、减震除外)生产与销售相关资产,同时公司的控股股东变更为安徽省宁国中鼎股份有限公司。目前,中鼎方面已书面通知S ST 飞彩董事会,提出在公司2006年第二次临时股东大会上新增议案,提名五名董事候选人,二名监事候选人,及对公司章程作出相应修改等。(田露)

S*ST春花子公司上演夺权战

□本报记者 袁小可

继S*ST春花子公司协和干细胞基因工程有限公司曝出“双料”董事会之后,S*ST春花再度召开公司董事会,更换协和干细胞总裁与执行总裁,并在明确S*ST春花将以干细胞产业作为未来发展的主导产业和战略产业后,计划变更公司名称。

面对新出炉的协和干细胞新领导班子,协和干细胞董事长与公司二股东中国医学科学院血液学研究所的回答不仅仅是一个“不”字。围绕协和干细胞的控制权之争,两套班子间的矛盾再度激化。

S*ST春花今日公告表示,完善干细胞基因产业化发展的链条和重点发展干细胞临床移植、干细胞系列产品研发及基因药物开发等业务,已成为继续保持公司竞争力的首要任务。公司将通过复制协和华东干细胞公司合作建库的盈利模式,加大与国内干细胞研究权威机构的纵深战略合作,提升公司干细胞产品级别、打造公司的核心竞争力。

S*ST春花同时表示,由于协和干细胞法人治理机构存在缺陷、内部人控制问题突出等多方面因素,公司董事会认为韩忠朝已不适合再担任



任协和干细胞总裁,马龙宝、郑国臣被审议通过分别担任协和干细胞总裁与执行总裁(常务副总裁)职务。

对于S*ST春花任命的新班子,血研所以及协和干细胞董事长刘汉芝连夜致电《上海证券报》记者,对此表示强烈抗议,不予认可。

刘汉芝表示,S*ST春花作为一方合作股东,单方面决定协和干细胞董事会决定的高管任命事项,是一种严重的

不负责任行为,也是没有任何法律依据的。协和干细胞合法有效的董事会和血研所对此提出强烈抗议,对其作出的无效决定不予认可,并保留依法追究由此造成的法律责任。血研所也表示,S*ST春花本月8日召开的股东会违反《公司法》与《公司章程》,是没有法律效力的。由此产生的所谓董事是无效的,由无效的董事提议召开的董事会是没有任何法律效力的。

对于S*ST春花拟定的通过复制协和华东干细胞公司合作建库的盈利模式,刘汉芝表示,这违反国家政策法规。根据卫生部相关规定,国家不批准设立以盈利为目的干细胞库,未取得《血站执行许可证》不得开展干细胞库采集。S*ST春花子公司两套班子两套思路,公司干细胞产业发展将何去何从?协和干细胞的控制权到底会花落谁家?本报将继续予以关注。

香港机管局“落子”萧山国际机场

□本报记者 索佩敏

昨天,香港机管局宣布与杭州萧山国际机场以增资并购方式共同组建的合资公司已在正式成立。至此,一直希望在内地机场有所作为的香港机管局终于在长三角落下首枚棋子。

2005年4月,杭州萧山国际机场与香港机管局签订协议,

以增资并购的形式引入香港机管局为策略股东,共同投资和经营管理杭州萧山国际机场。合资公司注册资本为人民币56.86亿元(约港币56亿元),香港机管局通过注资人民币19.9亿元(约港币19亿元),取得杭州萧山国际机场35%股权,并委任4名董事会成员。

香港机管局行政总裁彭定

中昨日指出,随着地区经济向高增长产业转移,居民生活水平不断提高,长三角的航空市场正进入高增长期。作为长三角经济区的核心成员,杭州是香港国际机场的第二期扩建计划。该项目的核心工程包括建设一条可供A380客机升降的4F级跑道、国际航站楼、第二国内航站楼及其它配套设施。

此外,合资公司也将推动总投资额人民币68.08亿元(约68亿元港币)的机场第二期扩建工程。国家发改委已于今年8月正式批准杭州萧山国际机场的第二期扩建计划。该项目的核心工程包括建设一条可供A380客机升降的4F级跑道、国际航站楼、第二国内航站楼及其它配套设施。

沪国资委抓新会计准则执行要求细化

旗下上市公司需编制新旧差异金额对照表,披露内容增加两项

□本报记者 岳敬飞

11月28日,上海市国资委下发了《市国资委关于做好本市级国有企业执行新企业会计准则有关事项的通知》,要求旗下上市公司需编制新旧差异金额对照表,披露相关内容。

11月27日,中国证监会下发了《关于做好与新会计准则相关财务会计信息披露工作的通知》。要求上市公司在年度报告的“管理层讨论与分析”部分,详细分析并披露执行新会计准则后可能发生的会计政策、会计估计变更及其对公司财务状况和经营成果的影响。

同时,上市公司还应在年度财务报告的“补充资料”部分以列表形式披露重大差异的调节过程。差异调节表应当经具有证券期货相关业务资格的会计师事务所审阅并发表审阅意见,上市公司应在差异调节表前披露上述审阅意见。具体

为:上市公司依据现行会计准则,披露2006年12月31日股东权益;依据新会计准则,披露2007年1月1日的股东权益。

时隔一日,上海市国资委在其下发的通知中要求,旗下上市公司“应在编制2006年度年报时提供新会计准则模拟财务报表和新旧差异金额对照表,并由出资的企业集团汇总后随同年度财务决算报告报市国资委”。其中,新旧差异金额对照表需包括三部分的内容:2006

年1月1日的净资产、2006年12月31日的净资产、2006年度净利润”。这三方面的内容,须按照新旧会计准则分别披露。

对照两份通知,上海市国资委的要求多了两项,即“2006年1月1日的净资产”和“2006年度净利润”。一位会计业内人士告诉记者,上海市国资委的要求,将对投资者更为准确地判断“新会计准则对上市公司财务状况和经营成果的影响”提供重要参照。

山铝兰铝公布股改方案沟通结果

中铝公司推出增持注资计划

□本报记者 初一

A股上市后,中铝公司将择机注入优质铝业资产,促进中国铝业进一步完善产业链。

S兰铝调整后的股改方案还明确,除中国铝业以外的其他非流通股股东可以按照每股5.534元的价格全部或部分行使现金选择权。在S兰铝原方案中,第二大股东兰州铝厂已书面承诺放弃现金选择权。

S山东铝和S兰铝原换股价和换股比例维持不变。分析人士指出,两家公司股改方案的调整,通过“爷爷辈”中铝公司补充承诺的方式来增加砝码,而不是直接由控股股东中铝业来提高对价水平,既照顾到S山东铝和S兰铝流通股股东的利益,显然也考虑到方案还需中国铝业股东大会“过堂”的因素。S山东铝和S兰铝将于12月20日复牌。

深市五公司披露清欠进展

今日深市共有5家公司披露了“清欠”进展情况。其中,*ST兰宝表示控股股东及其附属企业截至2005年12月31日对公司的2.7亿元占款现已全部清欠完毕;而中钨高新也表示,其第二大股东自责硬质合金对公司的欠款已全部清偿完毕。

另外,S*ST长岭表示,公司董事会于今年11月制订的大股东清欠方案中,要求以现金偿还欠款9376万元,2006年12月31日前资金到位。S*ST生化则对潜在关联人对公司控股子公司的200万元占款和三九企业集团占用公司8000万元,专项用于偿还其占股215万元的清欠情况进行详

细披露。ST中鲁B表示,公司继收到大股东现金偿还款项8438万元人民币后,又收到了6000万元人民币。至此,公司共收到大股东现金偿还款项14438万元,使大股东及其附属企业占款余额下降至8307.46万元。

ST中鲁B今日一并披露,其大股东山东水产集团所持公司8800万股有法人股已被司法拍卖,由山东省国资投资公司竞得,由此,水产集团终止执行有关《债务偿债方案》。不过,鲁信集团近日还是向水产集团提供借款人民币8000万元,专项用于偿还其占股215万元的清欠情况进行了详

S*ST集琦拟为扭亏“洗壳”卖资产

约一周前,S*ST集琦曾发布公告披露,控股股东目前正与国海证券就借壳S*ST集琦上市有关事宜进行接洽。而S*ST集琦今日的相关公告显示,公司控股股东要求增加2006年第四次临时股东大会议程,事关出售上市公司全资子公司集琦中药70%股权,以6380.98万元向桂林市国资经营公司转让14%的股权,交易价款总计31904.93万元。控股股东指出,本次股权转让如果能够如期实现,将为上市公司带来较大股权转让收益,可能因此扭转全年亏损局面。

S*ST集琦此前已对该次资产出售事项有所披露。但公司及控股股东方面表示,鉴于公司2004年、2005年度连续大幅度亏损,如果2006年继续亏损,将面临暂停上市的风险。为了盘活

■老总观点

张瑞敏:企业并购要有“强文化”



□本报记者 刘海民

过并购做到第一,有一点是统一的,都必须有一种强势文化。如果你自己的文化不足以促进自己的发展,你臆想通过并购来提高竞争力,那是不可能的事情。对中国企业来讲,兼并也好,不兼并也好,所需要的是两头,就是开发能力和最后的市场营销网络,这是最重要的。

对于企业间竞争的加剧,兼并和合作的越来越频繁及今后全球家电业的格局,张瑞敏表示,地球既然变成平的了,大狮子赢家通吃。将来的每个行业起控制作用的企业也就几家。家电行业也将这样,因为地球是平的,围栏没有了。

张瑞敏说,企业发展很多都是通过并购做起来的,但是也有不通过并购做到世界第一的,丰田就是一例。但是,不管是否通